

companies

公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期一 2006.11.20
责任编辑:周伟琳 栗蓉
美编:蒋玉磊

■公告提示

S健康元股改方案获批



○公司已获得中国商务部《关于同意健康元药业集团股份有限公司转股的批复》，公司股改事项已获同意。

B12

S新华光摘“S”在即



○公司股改方案实施A股股权登记日为11月20日，公司股票自11月22日复牌，股票简称改为“新华光”。 B16

基金鸿阳分红



○向全体基金份额持有人按每10份基金份额派发现金红利1.00元，权益登记日为11月23日。

B12

黄山旅游股东大会延期



○公司2006年第二次临时股东大会因公司主要负责人因公出访，延期至12月1日下午2:30召开。 B12

深振业依规调高股权激励行权价格

□本报记者 何军

国务院国资委、财政部联合颁布的《国有控股上市公司（境内）实施股权激励计划试行办法》正逐步发挥其指导作用。11月18日，深振业宣布调高股权激励行权价格，成为首家依据《试行办法》对激励计划进行修订的国有控股上市公司。

今年1月11日，深振业公布股权激励计划实施办法，根据方案，激励对象在公司经营业绩达到一定

定条件时，可以以每股3.89元的价格从深圳市国资委获得1522万股激励股票。5月18日，深振业董事会确定了第一期激励股票授让数量和具体的分配比例，同时依据2005年经营业绩计提了1679.97万元长期激励基金，上述方案均已通过董事会、股东大会的审议，履行了必要的法律程序。

但11月18日，深振业董事会却突然宣布修订股权激励计划，将行权价格由3.89元调高至4.07元。理由是，根据实施股权激励计

划行权价应取“股权激励计划草案摘要公布前1个交易日的公司标的股票收盘价”与“股权激励计划草案摘要公布前30个交易日内标的股票平均收盘价”之较高者的相关规定，公司参加第一期股权激励计划的22名管理层于11月1日签订承诺书，自愿按照较高原则，即股权激励计划公布前30个交易日内公司股票平均收盘价每股4.07元受让第一期激励股份。深振业表示，新的行权价与原股权激励计划确定的行权价每

股3.89元（2005年中期每股净资产）之差额部分由管理层自筹资金解决，深圳市国资委已同意公司管理层自愿调高行权价格。

虽然深振业董事会强调调高行权价系自愿行为，但其依据的正是《试行办法》第十八条的规定：根据公平市场价格原则，确定股权的行权价格（不低于下列价格较高者：股权激励计划草案摘要公布前1个交易日的公司标的股票收盘价和前30个交易日内标的股票平均收盘价）。这一规定是中国证监会

去年12月31日颁布的《上市公司股权激励管理办法》中所没有的（证监会的办法只对股票期权的行权价格作了上述规定，对限制性股票没有类似约束）。

国资委、财政部9月30日颁布《试行办法》时曾特别强调，对在《试行办法》出台之前已经公告或实施了股权激励的国有控股上市公司，要按照《试行办法》予以规范，对股权激励计划修订完善并履行相应的审核或备案程序。深振业调高行权价格正是在这样的背景下发生的。

东航徐工领衔第58批公司股改

□本报记者 王璐

沪深两市本周有14家公司进入第58批股改程序，其中沪市9家，深市5家。

沪深9家公司分别是SST博讯、S青纸、S东航、S东湖新、S华鼎、S苏福马、S长燃、S乐电和S*ST屯河。9家公司总市值约为263.06亿元，其中，S东航市值较大，约为102.63亿元。这些公司中，国有控股企业7家，民营企业2家。国有控股企业中，央企4家，地方国有企业3家，属于39家重点公司和135家重点地方国企的公司有1家。在地区分布上，9家公司分布在8个省市，四川2家，福建、上海、湖北、青海、江苏、吉林和新疆各1家。

据统计，截至目前，沪市完

成股改或者进入股改程序的公司共749家，占全部应股改公司总数的91.9%，完成股改或者进入股改程序的公司总市值占全部应股改公司总市值的96.14%。

深市5家公司分别是S赛迪、S*ST方向、S徐工、S*ST东泰和S蓝石化。5家公司中，S赛迪和S蓝石化为央企，S徐工为地方国有控股企业，S*ST方向和S*ST东泰为民营企业。5家公司总股本14.15亿股，市值69.23亿元，占深圳主板总市值0.54%。上述5家公司进入股改程序后，深市主板已完成或进入股改程序公司共412家，未进入股改公司65家，未股改公司市值占深圳主板总市值比例仅为8.03%。

四公司网下配售股周四上市

□本报记者 袁小可

万股，其中网下向询价对象发行710万股每股面值1.00元人民币的普通股，发行价格每股6.70元。

东华合创表示，公司首次公开发行A股2160万股，其中网下向询价对象发行430万股每股面值1.00元人民币的普通股，发行价格为每股14.50元。

远光软件表示，公司首次公开发行A股2750万股，其中网下向询价对象发行550万股每股面值1.00元人民币的普通股，发行价格每股5.80元。

华峰氨纶公告称，公司在深圳证券交易所公开发行A股3550

万股，其中网下向询价对象发行710万股每股面值1.00元人民币的普通股，发行价格每股6.70元。

东华合创表示，公司首次公开发行A股2160万股，其中网下向询价对象发行430万股每股面值1.00元人民币的普通股，发行价格为每股14.50元。

远光软件表示，公司首次公开发行A股2750万股，其中网下向询价对象发行550万股每股面值1.00元人民币的普通股，发行价格每股5.80元。

华峰氨纶公告称，公司在深圳证券交易所公开发行A股3550

洪都哈飞参股天津空客A320项目

□本报记者 岳敬飞

关于洪都航空参与空客A320系列飞机天津总装线项目公司的中方投资主体。

中天航空注册资本为3亿元人民币，其中，洪都航空、哈飞股份均出资0.3亿元，各占公司注册资本的10%；天津保税区投资有限公司出资1.8亿元，占公司注册资本的60%；中航一集团在天津共同签订了《关于成立天津中天航空工业

投资有限责任公司的合同》。中天航空设立后，将作为空中客车A320系列飞机天津总装线项目公司的中方投资主体。

中天航空注册资本为3亿元人民币，其中，洪都航空、哈飞股份均出资0.3亿元，各占公司注册资本的10%；天津保税区投资有限公司出资1.8亿元，占公司注册资本的60%；中航一集团在天津共同签订了《关于成立天津中天航空工业

中国武夷前三季度似盈实亏

□本报记者 初一

清欠大户中国武夷通过大股东以资抵债，一举收回近4.5亿元占款，其三季报也因此报盈。但专业人士就此指出，中国武夷对大股东以资抵债的账务处理并不符合现行会计准则的有关规定，一旦更正，其前三季度将不盈反亏。

中国武夷三季报显示，前三季度实现净利润2048.77万元，其中管理费用较上年同期锐减2000多万元，降幅超过50%，此中主要原因并非“节流”，而是冲回坏账准备。对大

股东以四项股权资产按评估后的净资产值作价，抵偿44988.07万元欠款，中国武夷的账务处理是：长期股权投资增加44988.07万元，其他应收款减少44988.07万元；同时转回已计提的坏账准备2249.40万元，相应冲减管理费用，从而调增利润2249.40万元。

上述处理是以其他应收账款账面余额44988.07万元作为抵债股权人账面价值的。但《企业会计准则—债务重组》第10条规定，以非现金资产清偿债务的，债权人应按重组债权的账面价值作为受让的非现金资产的

入账价值。根据这一规定，中国武夷应以扣除已计提坏账准备后其他应收款的账面价值42738.67万元作为抵债资产的入账价值。注册会计师朱德峰认为，中国武夷正确的账务处理应为：长期股权投资增加42738.67万元，坏账准备转回2249.40万元；其他应收款减少44988.07万元。这样，就不会因坏账准备的转回而调增利润。如果没有这笔坏账准备转回产生的收益，中国武夷今年前三季度不但没有盈利，反而将亏损200万元左右。

中国武夷大股东承诺，余下

欠款7925.16万元将于今年年底前清偿完毕。需要指出的是，因为余下欠款将以现金清偿，一旦清偿完成，倒可通过转回已计提坏账准备形成收益。不过，中国武夷对应收大股东款项仅按5%比例计提坏账准备，所以转回坏账准备金额不到400万元，对利润影响不大。

事实上，在中国武夷三季报公布的当天，本报即在报道中对其相关账务处理提出了质疑（见上海证券报10月26日B1版“以资抵债式清欠不影响当期利润”一稿），不知中国武夷何时才能对三季报进行更正呢？

■“清欠攻坚战”系列报道之七

S*ST集琦卖地清欠前程坎坷

□本报记者 莫宗明

S*ST集琦卖地套现摆脱困境的计划进展缓慢，由此将直接关系到公司清欠工作的推进。

截至目前，S*ST集琦已连续2年亏损，2006年三季报继续亏损。公司经营活动陷入困境导致资金链紧张、诉讼缠身，若明年4月30日之前无法实现扭亏，则面临退市风险。公司拟通过三宗土地变更用途出让，以解决大股东清欠问题。同时，冀望由此解决

公司股改、扭亏等一系列问题。据最新统计，S*ST集琦仍有1.64亿大股东欠款，高居广西清欠公司第一位。面对困境，公司拟将下属三块工业或农业用地共1237亩均变更为经营性建设用地。该标的出让价及耕地占用费共计17301万元由大股东桂林集琦集团公司代为上缴。如土地变现方案顺利完成，桂林集琦大股东清欠、公司股改、扭亏有望完成，避免退市风险。

据了解，尽管S*ST集琦此方

案得到桂林市政府、大股东及有关部门的支持，但公司三宗土地之一老厂区地块位于距市中心8公里处，于2005年开工的桂林环城高速途经该地块。据权威部门人士介绍，土地变更政策性强、手续复杂且有额度控制，公司目前在积极协调争取，可难度颇大。同时，有关政策规定，无偿划拨的工业用地变更用途，需取得农民签字同意，老厂区周边100多户农民的补偿问题也是障碍之一。

另外，由地方国资委持股51%、第二大股东山西昂生医药集团有限公司占49%股权的桂林集琦集团，现状同样令人担忧。集团前三季度持续亏损，由其来代缴S*ST集琦三宗土地的出让价及耕地占用费，困难也是可想而知。若土地变更审批顺利，作为经营性建设用地是否会有积极的购买方，资金能否在大限之前到账等均无定论。在此情况下，S*ST集琦能否绝地重生将考验各方智慧。

为收购款项之外的剩余部分。

10月初，S桐君阁表示，原预计于9月30日前进入股改程序，但由于控股股东太极集团、潜在股东中船重工尚未确定股改具体方案，故未能按承诺期限进入股改程序，预计公司于10月31日前进入股改程序。延期后，S桐君阁于10月底启动股改，却在两周后再度宣布退出股改程序。

公司今日发布的公告证实，股改受阻的主要原因是资产重组方案进程受阻。在三方达成的资产重组意向后，因S桐君阁未完全取得债权人同意公司债务转移的相关承诺函，因此，三方至今未能达成一致意见并签署正式协议。